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Na podstawie art. 22 pkt 9 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej   
(Dz. U. z 2020 r., poz. 1876 ze zm.), zespół inspektorów Wydziału Polityki Społecznej  
Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu, przeprowadził kontrolę doraźną  
w Domu Pomocy Społecznej w Łopiennie, z siedzibą pod adresem: 62-213 Łopienno 119,                     
gm. Mieleszyn. 

 
Zakres kontroli obejmował wybrane elementy standardu usług świadczonych przez domy 
pomocy społecznej określonego w rozporządzeniu Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia  
23 marca 2018 r. w sprawie domów pomocy społecznej (Dz. U. z 2018 r., poz. 734 ze zm.). 

Kontrolą objęto działalność Domu od 1 stycznia 2022 r. do dnia zakończenia kontroli. oraz 
działania wcześniejsze, jeżeli miały one związek z przedmiotem kontroli. 
 
Ustalenia kontroli zostały szczegółowo opisane w protokole PS-II.431.1.1.2022.3.7.8, który 
został podpisany przez Panią 11 sierpnia 2022 r.  
 
 
Podczas działań kontrolnych stwierdzono następujące nieprawidłowości: 
 

1. Regulamin Domu zawierał nieaktualne na dzień kontroli adresy publikacyjne aktów 
prawnych, co nie jest zgodne z obowiązującym stanem prawnym. 

2. W kontrolowanych łazienkach przy pokojach mieszkalnych w tzw. drugim Domu, 
prysznice sięgały ponad posadzkę (wysokie brodziki) i nie zamontowano przy nich 
uchwytów, co nie jest zgodne z § 6 ust 1 pkt 1 oraz § 6 ust 1 pkt 4 rozporządzenia            
w sprawie domów pomocy społecznej. 

3. Pokój nr 19 przeznaczony dla 3 osób, wyposażony został w 3 przyciski alarmowo-
przyzywowe, jednak ich umiejscowienie względem łóżek uniemożliwiało mieszkańcom 
korzystanie z nich, przy wejściu do pokoju nr 18 był próg powyżej 1,5 cm;                        
a w pokoju nr 16 przeznaczonym dla 3 osób były jedynie 2 przyciski systemu 
przyzywowo – alarmowego. Opisana sytuacja nie jest zgodna z § 6 ust .1 pkt 1 oraz 
art. 55 ust. 2 ustawy o pomocy społecznej: 

4. Brak przestrzegania wymogów art. 55 ust. 2 ustawy o pomocy społecznej:  

4.1. W pokoju odosobnienia w pierwszym dniu kontroli przechowywano niezamocowane                
i niezabezpieczone przedmioty. 
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4.2. Jeden pracownik (w budynku Pałac) między godz. 21.00. a 22.00. oraz między 22.00.                      
a 6.00 obejmuje opieką trzy grupy. Nadto, w drugim Domu nie wyznaczono pracownika 
pełniącego dyżur, a między 21:00 a 6:00 „pod telefonem” jest siostra pielęgniarka 
mieszkająca na terenie Domu  
 

Biorąc powyższe pod uwagę wnoszę o wykonanie następujących zaleceń pokontrolnych: 
1. Zaktualizowanie adresów publikacyjnych aktów prawnych przy dokonywaniu zmian                           
w Regulaminie Organizacyjnym, tak by były zgodne z obowiązującym stanem prawnym. 
2. Zniwelowanie barier architektonicznych poprzez zamontowanie uchwytów przy 
prysznicach oraz wymianę brodzików na bezprogowe – równe z poziomem posadzki oraz 
zniwelowanie progu przy wejściu do pokoju nr 18, co będzie zgodne z § 6 ust 1 pkt 1 oraz § 6 
ust 1 pkt 4 rozporządzenia w sprawie domów pomocy społecznej. 
3. Przestrzeganie wymogów art. 55 ust. 2 ustawy o pomocy społecznej, zwłaszcza                      
w kwestii bezpieczeństwa, m.in. poprzez: 
3.1. Niepozostawianie nieprzymocowanych i niezabezpieczonych przedmiotów w pokoju 
odosobnienia. 
3.2. Rozważenie zwiększenia liczby osób na dyżurze dla trzech grup w godzinach od 21.00.                    
do 22.00. oraz na dyżurach nocnych w Pałacu oraz wyznaczenie osoby dyżurującej w drugim 
budynku Domu. 
 
Biorąc pod uwagę powyższe, proszę o przedstawienie, w terminie 30 dni od daty otrzymania 
niniejszych zaleceń pokontrolnych, pisemnej informacji o ich realizacji.  
 
Zgodnie z art. 128 ust. 2 ustawy o pomocy społecznej, w terminie 7 dni od daty otrzymania 
niniejszych zaleceń pokontrolnych, Dyrektor Domu przysługuje prawo zgłoszenia do 
Wojewody zastrzeżeń. W przypadku uwzględnienia zastrzeżeń, zgodnie z art. 128 ust. 5 
ustawy o pomocy społecznej, w terminie 30 dni, Dyrektor Domu jest obowiązany  
do powiadomienia Wojewody o realizacji zaleceń, mając na uwadze zmiany wynikające  
z uwzględnionych zastrzeżeń. 
 
W przypadku uwzględnienia zastrzeżeń, zgodnie z art. 128 ust. 5 ustawy o pomocy 
społecznej, w terminie 30 dni, jest Siostra Dyrektor zobowiązana do powiadomienia                        
o realizacji zaleceń, mając na uwadze zmiany wynikające z uwzględnionych zastrzeżeń.  
 
Jednocześnie przypominam, że zgodnie z art. 130 ust. 1 ustawy o pomocy społecznej,  
kto nie realizuje zaleceń pokontrolnych – podlega karze pieniężnej w wysokości od 500  
do 12.000 zł. 
                                                                                                            Z up. Wojewody Wielkopolskiego 
            Hanna Zawadka 
  Zastępca Dyrektora  
                                                                                                                 Wydziału Polityki Społecznej 

/podpisano elektronicznie/ 
 
Do wiadomości: 

1. Przełożona Zgromadzenia Sióstr św. Elżbiety Prowincja Poznańska  
ul. Łąkowa 1-4 
61-878 Poznań 
2. Starosta Powiatu Gnieźnieńskiego  

 ul. Jana Pawła II 9/10 
62-200  Gniezno 
aa 
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